

100 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

品牌引领党旗红 创新驱动企业兴

——阴湾煤矿党支部党建品牌创建工作综述



心中的赞歌献给党

百年风华正茂,百年砥砺前行。为热烈庆祝中国共产党成立100周年,人民兵工集团... 6月27日晚,中国兵器工业集团有限公司内蒙古北方重工业集团有限公司“心中的赞歌献给党”职工大合唱决赛在北方兵器城举行。

晚上七点半,决赛在歌曲《前进吧,中国共产党》激昂的乐曲声中正式拉开序幕。璀璨的灯光下,公司广大干部职工纵声放歌、舞姿豪迈,如同一股股奔涌的红色激流,瞬间点燃全场。

职工大合唱作为公司庆祝中国共产党建党一百周年、开展党史学习教育的特色活动,以“心中的赞歌献给党”为主题,传承红色基因,弘扬“把一切献给党”的人民兵工精神,团结引领公司广大职工把爱党爱国爱社会的激情转化为实际行动。

激昂奋进的旋律、震撼人心的场面令人不能忘怀。大家纷纷表示,能在建党一百周年之际参与到歌唱展演活动中来,既重温了革命历史,又接受了生动的党史学习教育,意义非凡、受益匪浅。今后,要把爱党爱国爱党的炽热情怀转化为实际行动,以昂扬的斗志全身心投入到岗位中去,为公司“十四五”开好局、起好步,实现高质量发展再创佳绩,以优异成绩向建党100周年献礼。(何庚文/图)

共话往昔峥嵘岁月 颁发“光荣在党50年”纪念章

银光集团开展“七一”走访慰问活动 为庆祝中国共产党成立100周年、人民兵工集团创建90周年,“七一”前夕,银光集团组织开展“七一”老党员及困难党员走访慰问活动,向他们送上党组织的关怀,感谢他们为企业发展作出的贡献,与老党员们共同追忆峥嵘岁月、重温入党经历,并颁发“光荣在党50年”纪念章,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

6月28日,甘肃省国防工委二级巡视员马兴旺在银光集团党委书记、董事长程仕鹏的陪同下,来到老党员张秋富家中,关切询问了老人身体和生活起居情况。张秋富现年91岁高龄,已有66年党龄。马兴旺向他致以问候,并为他佩戴了“光荣在党50年”纪念章。临别时,马兴旺反复叮嘱他要保重身体、安享晚年。

“马上就是‘七一’了,我们代表企业来看望您!”在党龄72年的苏宝云家中,程仕鹏与其促膝长谈,关切地询问了他的生活情况和子女情况,为他送去“光荣在党50年”纪念章和慰问品。程仕鹏说:“老党员在工作岗位上为党和国家事业作出了贡献,为企业建设奉献了一生,关心关爱老党员是我们党的优良传统,在生活上有什么困难,可以随时向企业党委反映,我们一直是企业老党员的坚强后盾。”

在94岁的陈克康老人家中,银光集团总经理杨虎与他亲切交谈,共同追忆他青年参军入伍、参加抗日战争、1949年加入中国共产党、支援大西北的往昔岁月。杨虎表示:“抗战老兵是国家和社会的宝贵财富,也是银光的荣耀。我们要牢记老英雄的革命功勋,继承和发扬他们的‘把一切献给党’的人民兵工精神,为银光集团高质量发展做出贡献。”他亲手为老人戴上了“光荣在党50年”纪念章,送上了银光集团党委的慰问信。

与此同时,银光集团外埠子公司也积极开展了走访慰问活动。位于湖北省宜昌市的东方公司领导走访慰问了拥有74年党龄的离休老党员、老战士于德云。于德云同志17岁参加革命,同年加入中国共产党,是一名部队和三线企业服务了一辈子的老员工,看到国家越来越强大,人民生活越来越幸福,工厂发展越来越好,他感到十分欣慰。他对党中央给予的崇高荣誉和公司主要领导亲自上门走访慰问表示非常激动和由衷感谢。位于四川省宜宾市的红光公司领导走访慰问了老党员虞之华同志,为其佩戴“光荣在党50年”纪念章,聆听虞之华同志追忆入党经历,鼓励其好好保养身体,发挥老党员示范激励作用。

在困难党员家中,银光集团领导得知他们因病致贫的情况下,纷纷鼓励他们保持乐观心态、积极治疗,并叮嘱各级党委帮助他们解决实际困难,把党的关怀和温暖送到困难党员的心坎上。(贾敏 王安怡 张学冉 毛平 刘平 王潇 李志刚)

如何把党建“软实力”转化为矿井持续发展的“硬保障”?今年以来,中煤三建三十处阴湾煤矿党支部充分发挥党支部支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,引导全矿干部职工以优异的成绩向建党100周年献礼。

6月的阴湾煤矿,矿区一片绿荫,在井下生产工作面和煤场,乌金滚滚,一片繁忙。近年来,中煤三建三十工程处阴湾煤矿党支部坚持以加强思想政治工作为抓手,以党员旗帜带头为核心,积极创建“品牌引领创新驱动”党建活动,形成了覆盖全矿职工的“大党建”新格局和上下贯通、协调联动的管理服务体系,为矿业平安健康和谐、稳定持续发展奠定了良好基础。向渠哪得清如许,为有源头活水来。这不仅是干部职工努力拼搏的结果,更是各党支部强引领、强班子、强队伍、强管理、强落实的结晶。

“融中心”强党性

“支部党建品牌的创建,为公司安全生产、经营管理、服务保障等各项工作的开展提供了坚实的思想和制度保障,党建工作与经济效益实现了‘双提高’。”阴湾煤矿党支部书记赵颖介绍说。该党支部围绕安全抓党建,抓好党建促生产,逐渐成为一个充满活力、富有创造力和凝聚力的优秀团队。在工作和生活中,这个团队像的一个战斗堡垒,有着强大的凝聚力和战斗力。

该矿充分利用宣传橱窗、微信公众号等媒体平台开设“党史故事”等学习专栏,党史学习知识,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向。他们将学习计划列入党支部“三会一课”、主题党日活动中,围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求,坚持读原著、学原文、悟原理,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

他们举办“四强一爱”专题研讨班,组织红色观影活动,创建党史学习教育“红色长廊”,开展“我为职工办实事”调研...多层次、多角度、多元化开展党史学习教育,让广大党员干部在学习教育中汲取奋进力量。

创先争优保安全。该矿实施党建融入安全管理,建立以党建为统领,推进党建工作与安全生产有机融合、同频共振。党员干部以党史学习教育为契机,带头作表率,按照“网格化”管理要求,明确职责分工严把关,以点带面着力在管理的重点、难点、关键点上做文章,深入现场查实情,解难题,加大设备维护和系统维修力度。开展“党员排查隐患”活动,共计组织专项隐患排查、安全大检查、零点行动检查等各类检查50余次,党员干部职工共查出隐患1438条。

“拓渠道”激活力

为拓宽推学习型矿区渠道,该支部专门设置了“微课堂”学习平台,供职工随时随地进行学习。充分利用工余、夜晚、休息日等,组织党员技术骨干、专家教授为职工授课,内容涵盖党史知识、安全警示教育、法律常识、技术科研攻关等,做到微课堂有大容量、高质量。同时,充分利用红色资源优势,把“微课堂”开到了红色革命教育基地,组织党员职工实地参观学习,并进行现场教学,营造了浓厚的思想教育氛围。

在不断提高党员职工思想政治素养的同时,该支部鼓励党员充分发挥先锋模范作用,推动表率型矿区创建。设立“党员示范岗”“党员先锋号”,要求党员上岗挂牌,公开身份,公开承诺践诺,在工作中发挥示范引领作用;及时发现党员职工身上的闪光点,选树一批工作衔接紧凑、抢抓采掘进度、技术攻关突破等典型,通过多种形式给予表扬,激励更多的人成为先进典型。

红色足迹

一位市委书记的红色情怀

6月27日中午,刚从重庆忠县考察农旅结合返回四川华蓥的市委书记王山,顾不上休息,又马不停蹄赶到位于禄市镇凉水井村的中共川东临委上川东地工委禄市特支旧址(以下简称“禄市特支旧址”)恢复建设现场,督察建设进展情况。

“通过较短时间,我们因地制宜兴建和对外开放的毕占云将军生平展陈,现在成为华蓥乃至广安的重要红色地标,这充分说明了挖掘本土红色资源的重要性和必要性。”在禄市特支旧址建设现场,王山仔细察看旧址中每个处所、每间房屋的布局、布展,并现场指导空间的合理利用和墙体上的内容、元素展示。王山强调,要在保证质量和安全的前提下,力争在7月1号前完工,向中国共产党成立100周年献礼。

据悉,在第二次国内革命战争和解放战争时期,以廖玉璠、王璞(孙仁)和“双枪老太婆”原型邓惠中、刘隆华、陈联诗为代表的一大批党的优秀干部、人民的好儿女,为了党的事业和人民的解放,无论是在枪林弹雨的战场上,在危机四伏的地下斗争中,还是在

敌人的牢房和刑场上,始终坚定共产主义信念,表现出了敢于斗争、英勇不屈、不怕牺牲、前仆后继的革命精神,用鲜血和生命谱写了一曲光辉的华蓥山壮歌,铸就了伟大的“红岩精神”。在禄市镇凉水井村毗邻毕占云将军生平展陈地恢复建设的禄市特支旧址,就是为了纪念1948年以共产党人刘隆华、雷雨田为首的禄市特支,带领人民在华蓥山开展武装斗争的英雄事迹。

“要像建设毕占云将军生平展陈一样,全力打造禄市特支旧址,体现其历史价值、社会价值和新时代意义,使其成为华蓥市的又一个红色地标。”王山介绍,华蓥市在已有的华蓥山起义纪念馆、华蓥山游击队革命烈士纪念碑、华蓥山游击队群雕等一批红色地标的的基础上,进一步盘活本地红色资源,在禄市镇凉水井村“花海人家”毕占云生活过的地方,利用保存完好的土瓦房,修缮打造成了“毕占云将军生平展陈馆”。

原来,在今年3月,王山到禄市镇凉水井村调研产业发展,发现了村里的这栋两层楼的土瓦房。得知这不仅是村里唯一保存完

整的房屋,而且开国中将毕占云儿时曾和曾祖母在这附近生活过。此前一直在思考如何进一步在党史学习教育中融合本土红色资源的王山,有了一个崭新的谋划。

“因地制宜打造毕占云生平展陈,使之成为华蓥乃至广安重要的红色教育基地!”调研结束后,王山在查阅大量资料和求证后,思路变得更加明晰:就地利用凉水井村这座保存完好的土瓦房,多方搜集毕占云生平事迹资料和相关实物,将其作为深度融合本地以红岩精神为主体的红色文化,践行华蓥市委提出的打造以“传承红色基因、发扬红色传统、永葆红心向党”为内容的“三红”党建品牌的具体体现。这个提议,得到了华蓥市委常委和党史专家的支持。于是,华蓥市组建工作专班,分设房屋维修改造组、资料实物收集组等8个小组,建立每日一碰头、每周一调度、每旬一督查、每月一通报“四个一”工作机制,采取“清单制+责任制+时间表”方式,紧盯节点、倒排工期、顺排工序,全面推进毕占云生平展陈馆建设。最终,毕占云将军生平展陈仅用了45天,在“五

“家文化”暖人心

走进位于神木市孙家窑刘石畔村的阴湾煤矿有限公司,满山绿意的山坡下是高大的选煤厂、办公楼、职工公寓,修剪整齐的草坪、蜿蜒的幽径令人感到舒心,公寓楼前的健身广场上职工们正在健身、聊天,一派温馨和谐的景象。这是该支部创建和谐型、服务型矿区的成果之一。

“职工有了进步表扬语必到,职工重大疾病、自付医疗费过高帮助必到,遭遇重大灾害造成生活困难慰问必到,职工生病住院探望必到,职工过生日祝福必到,职工婚育祝福必到,职工家庭闹矛盾调解必到。”在阴湾煤矿,党员干部必须做到服务“六必到四必访”,为职工营造良好的工作和生活环境。为此矿设立了专项资金用于职工重大疾病救助、金秋助学、扶贫帮困、慰问联点村社等,党员带头开展“献爱心”活动,主动关心

职工生产生活情况,当职工遇到困难时,力所能及地给予帮助,获得了一致好评。

幸福家园的开展,使职工感到自己的事情有人想、有人问、有人管,切实感受到党组织的关怀,增强了归属感。

“守初心”促和谐

“遵循总书记的教导,守初心抓党建,就是要种好‘红色责任田’,守彰显优势,凸显能量,强势发展,让鲜红旗帜飘扬在每个主战场。”该矿党支部书记赵颖说。

哪里有急难险重的任务,哪里就有党旗飘扬;哪里需要冲锋陷阵,哪里就有党员干部的身影,这已经成为安顺煤矿全体党员干部的冲锋誓言,也是真实的工作写照。

为更好地服务职工,该支部创新建立了党员亲情服务站、党员急救站等党员服务平台,党员带头用活阵地,为职工义务献血、无偿捐助、送工作餐,免费供应绿豆汤等,真正把温暖送到职工心中,鼓舞了斗志。同时,该支部积极履行社会责任,组织开展各类志愿服务活动,关爱帮助困难群众、困难学生等,树立了良好的社会形象。

注重推优,提升综合素质。结合发展规划,党支部定期对推优对象进行评析考核,通过分析和推优,把骨干人员列入优先党员发展计划,重点进行考察发展。对掌子面遇到特殊困难表现突出,工作积极向上的1名综采副队长李伟,党支部安排专人定期与他谈话,帮助他提高对党的认识,5月份,他向党组织递交了入党申请书。党员的示范作用,让一批大学毕业生增强了入党信心,先后有杨亭、杨天宇、王星、陈柏虎等新分来的大学生递交了入党申请书,党支部的战斗堡垒作用得到进一步增强,真正实现了“党旗红企业兴”。(李继峰)



在在华蓥市禄市镇凉水井村毕占云将军生平展陈馆,党员干部在瞻仰毕占云铜像。

一”期间正式对外开放。王山说,禄市镇目前红色元素和绿色元素正在日臻完善,农业和旅游在快速融合,逐渐走出了一条有自身特色的乡村振兴之路。他对随同调研的禄市镇党委、镇政府负责人要求,要进一步抓住禄市良好的发展机遇,解放思想,放开步伐,撸起袖子,依托毕占云将军生平展陈、禄市特支旧址等红色资源和海棠博览园、广安蜜梨基地等生态资源,进一步加大民宿、游乐、步游道等配套设施建设力度,争取在两年之内把禄市建设成“农业强、农村美、农民富”的“红富美”乡镇。(邱海鹰 文/图)

石油工人心向党

兰州石化举办庆祝建党100周年图片展

为充分展现中国石油兰州石化公司在新时代坚持党的领导、加强党的建设,全力推进黄河流域高质量发展示范企业建设,积极承担政治、经济、社会责任所取得的突出成就,展现基层党组织和广大党员奋进“十四五”逐梦新时代的精彩瞬间,唱响讴歌中国共产党的时代主旋律,“七一”来临之际,兰州石化公司党委宣传部(企业文化处)以“奋进新时代 起航新征程”为主题,举办了庆祝建党100周年图片展。同时,该公司党委宣传部、工会主办,文联、摄影协会协办,以“石油工人心向党”为主题,举办了第十五届“兰州石化一日”摄影大赛。

以“奋进新时代 起航新征程”为主题,通过党建引领,固本铸魂,严守红线,绿色发展;转型升级,提质增效;管理升级,赋能提效;改革攻坚,释放活力;科技蓄力,人才强企;地企融合,共建共治;为民惠民,和谐家园等八个方面,充分展示兰州石化公司在党的十八大以来,认真贯彻落实新时代党的建设总要求和全国国有企业党的建设工作会议精神,全面深化从严管党治党工作,进一步筑牢国有企业发展的“根”与“魂”,特别是进入“十四五”以来,公司立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,发挥党建品牌优势,锚定“一个目标”,走在“两个前列”,推进“三个全面”,建强“四

个体系”,实施“十大行动”,以高质量党建引领高质量发展,开启建设黄河流域高质量发展示范企业新征程,当好甘肃省经济发展“领头羊”等方面的图片。

兰州石化坚持十五年,每年一个主题举办“兰州石化一日”摄影大赛。今年以“石油工人心向党”为主题的第十五届“兰州石化一日”摄影大赛,充分反映了中国共产党成立100年来,全国上下万众一心,众志成城,奋发向上,在各个领域取得的伟大成就。特别是该公司各级党组织和广大党员认真贯彻中央、省市、中国石油党组相关部署要求,全面加强党的建设,全力推进高质量发展,坚决打赢抗击疫情、提质增效和脱贫攻坚的精神风貌;充分反映了兰州石化人发扬“石油精神”和“高平细实”作风,贯彻新发展理念,加强安全、环保、质量、设备管理,坚持以销定产,创新驱动,优化生产运行,努力提质增效,满足市场需求,全力以赴支援国家经济建设发展的精彩瞬间;充分反映了兰州石化人在榆林乙烯、长汀催化剂等重点工程建设中,克服困难,精心组织,敢打硬仗,全面组织大会战的精彩瞬间;充分反映了兰州石化按照党中央、中国石油集团公司党组部署安排,组织开展党史学习教育和“转观念、勇担当、高质量、创一流”主题教育活动的精彩瞬间;充分反映了兰州石化人坚

持“高平细实、快速行动”,以时不我待、只争朝夕的精神状态,积极投入各项工作,攻坚克难、苦干实干和“跑起来、干起来、快起来”主题劳动竞赛的精彩瞬间;充分反映了石化城40万儿女团结奋进、志愿服务、承担责任,以昂扬的精神状态,维护社会稳定,在创建文明家庭、文明小区、文明单位、文明城市和促进经济社会高质量发展砥砺奋进

的精彩瞬间。

两个展览共有100块展板,400余幅图片和摄影作品,在兰州石化开放日活动现场、石化文化宫和厂前广场巡展后,受到广大职工、家属和市民好评,展现了兰州石化为祖国发展、为甘肃经济腾飞,加快推进黄河流域高质量发展示范企业建设所做出的努力。(张志平)



我与党旗合个影

在建党100周年之际,中煤新集公司组织青年党员开展“我与党旗合个影”活动,现场通过与党旗合影、对党说出祝福、对党唱出赞歌等环节,充分展现党员爱国爱家爱企情怀。代喜喜 赵军磊 摄影报道